Linearni algebra I — 3. cviceni 18.10.2018

Priklad 1. Rozhodnéte, zda plati pro ¢tvercové matice A, B, C' € R™*"™:

1) AB=0 < (A=0VB=0),
2) AB=AC = B=C.

Priklad 2.

1) Bud a,b € R™. Urcete rank(ab?).
2) Rozhodnéte, zda pro kazdé A, B € R™" je rank(AB) = rank(BA).
3) Rozhodnéte, zda existuji A, B € R"*" tak, ze rank(AB) < min{rank(A), rank(B)}.

Priklad 3. Uvedte rtizné podminky pro regularitu matice. Je matice s jednim nulovym
sloupcem (resp. fadkem) reguldrni nebo singuldrni?

Priklad 4. Porovnejte mnoziny reseni soustav Ax = b a (QA)x = Qb pro matici () regu-
larni, resp. @) singularni.

Priklad 5. Invertujte matice elementarnich radkovych tprav:

1) vynasobeni i-tého fadku ¢islem o # 0,
2) pricteni a-nasobku i-tého fadku k j-tému pro i # j,
3) vymeéna i-tého a j-tého radku.

Priklad 6. Prevedte matici A na redukovany odstupriovany tvar a zapiste RREF(A) jako
nasobeni A maticemi prislusnych elementarnich radkovych tuprav. Co se stane po vynaso-
beni A elementarni matici zprava?

Priklad 7. Méjme matice A, B,C € R™" regularni a D € R"*". Vyjadrete neznamou
matici X € R™" ze vztahi

a) (AX)T = D,
b) A(BX)TC =D,
¢) (XA — (BT)1)B~* =0
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